



Время благотворительности пришло

Решение заняться благотворительностью принято пятигорчанином Германом Петровичем Кардашовым не спонтанно. Собрав команду единомышленников, было принято решение помогать тем, кто в этом нуждается. Первым шагом в этом благородном деле стала благотворительная новогодняя акция для воспитанников пятигорского Детского дома № 32.

НОВОГОДНИЕ ТОВАРЫ **ЛИРА** **МОДУЛЬ №4, 5, 6**
УНИВЕРСАЛЬНЫЙ РОЗНИЧНЫЙ РЫНОК

lira-rynok.ru 8 (800) 77-000-00

ЦЕНТР НОВОГОДНЕГО ШОПИНГА

ДИАГНОСТИЧЕСКИЙ ЦЕНТР
Лицензия ЛО - 26-01-004302 от 14.12.17 г.

Открылся новый корпус Ставропольского краевого клинического консультативно-диагностического центра по адресу: г. Ставрополь, ул. Западный обход, 64.

С 9 января 2018 года для вас работают отделения с широким спектром лечебных и диагностических услуг: КТ, МРТ, все виды УЗИ, консультации врачей всех специальностей, лабораторные исследования, физиотерапевтические процедуры, ЭКО, хирургические операции и другое.

Современное оборудование, комфортные условия для людей с ограниченными возможностями, большая территория автостоянки.

Наши врачи сохраняют ваше здоровье для качественной жизни!

Информация по телефону: (8652) 951-951 и на сайте www.skkdc.com

ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ. НЕОБХОДИМА КОНСУЛЬТАЦИЯ СПЕЦИАЛИСТА.

ОКОННЫЕ ФИЛЬТРЫ **UFS GAME**

-50%
ТОЛЬКО ДО 31 ДЕКАБРЯ 2017 года!
СКАЧАЙ ПРИЛОЖЕНИЕ UFS GAME, ОТСЛАНЬ ИЛИ ВВЕДИ КОД ВРУЧНУЮ И ПОЛУЧИ СКИДКУ 50% НА ВСЕ!

- ✓ БЕЗ ШУМА
- ✓ БЕЗ ПЫЛИ И ГРЯЗИ
- ✓ БЕЗ СКВОЗНЯКОВ
- ✓ БЕЗ ЭНЕРГОЗАТРАТ

8-800-3-500-501
ОКОННЫЕ-ФИЛЬТРЫ.РФ
gktv3101

С 1 января 2018 года в парке им. Кирова г. Пятигорска начинает свои гастроли на Кавминводах хорошо известный **МОСКОВСКИЙ ЗООПАРК «САФАРИ»**

В нем — более ста видов редких животных и птиц, большинство из которых занесены в Красную книгу нашей планеты. Посетители «САФАРИ» смогут понаблюдать за разными представителями фауны дикой природы и даже сфотографироваться с детенышами зверей.

«Мир Меха» создает новогоднее настроение



В ТОРГОВОМ ЦЕНТРЕ «МИР МЕХА» СОСТОЯЛСЯ РОЗЫГРЫШ ПОДАРКОВ СРЕДИ УЧАСТНИКОВ НОВОГОДНЕЙ АКЦИИ «МИР МЕХА ДАРИТ АВТОМОБИЛЬ», КОТОРАЯ ДЛИЛАСЬ С 10 НОЯБРЯ ПО 23 ДЕКАБРЯ 2017 ГОДА. И ВОТ, В МИНУВШУЮ СУББОТУ ПОДАРОК — АВТОМОБИЛЬ «ЛАДА ГРАНТА» И ЕЩЕ СВЫШЕ ДВАДЦАТИ ИЗДЕЛИЙ ОТ «МИРА МЕХА», А ТАКЖЕ ДЕСЯТИ — ОТ ФАБРИК-ПРОИЗВОДИТЕЛЕЙ НАШЛИ СВОИХ СЧАСТЛИВЫХ ПРАВООБЛАДАТЕЛЕЙ.

День 23 декабря выдался по-настоящему зимним — легкий морозец и искристый снежок создавали настроение. В «Мире Меха» царил предновогодняя праздничная атмосфера. Участники акции начали прибывать в центральный холл на второй этаж заранее, чтобы поучаствовать в розыгрыше подарков. В этот день было предоставлено 23 дополнительных подарка. Главный из них — автомобиль марки «Лада Гранта» белого цвета, а также две норковые шубы, шубы из мутона, дубленки и кожаные куртки, разыгрывались безрукавки, сумки, шапки и перчатки. Еще десять изделий предоставили фабрики-производители. Все модели выполнены в соответствии с актуальными тенденциями наступившего модного сезона.

В «Мире Меха», даже принимала участие в розыгрышах. Хочу сказать большое спасибо Торговому центру «Мир Меха», покупателей здесь всегда обслуживают качественно.

В канун Нового года Ирина пожелала всем здоровья, счастья и везения во всем. Пусть эти добрые пожелания исполнятся, а наступающий год будет интересным и удачным для всех покупателей Торгового центра «Мир Меха».

Нина БЕЛОВА
Фото Юрия ТЮМЕНЦЕВА



Коллекция стильных изделий была продемонстрирована всем присутствовавшим участникам акции и гостям «Мира Меха». Великолепное дефиле, расцвеченное огнями софитов, буквально заворожило ценителей изысканной, элегантной и всегда актуальной одежды из меха и кожи, заинтересовало и вдохновило поклонников моды на новые покупки. Ведь многие из них являются постоянными покупателями Торгового центра «Мир Меха».

И вот, в присутствии журналистов, под прицелом объективов фото- и видеокамер долгожданный розыгрыш подарков в Торговом центре «Мир Меха» начался. Эмоции участников буквально зашкаливали, но тем радостнее был момент, когда капризная Фортуна определяла победителей.

Белоснежный автомобиль марки «Лада Гранта» достался Ирине Шереметовой — гостье из города Баксан Кабардино-Балкарской Республики. Второго декабря 2017 года она приобрела в Торговом центре «Мир Меха» шубу для дочери, получив возможность участвовать в акции «Мир Меха дарит автомобиль».

— Интуиция подсказывала, что надо ехать. Я чувствовала — что-нибудь выиграю, — поделилась впечатлениями Ирина. — Вот теперь автомобиль подарю сыну. Я и раньше совершала покупки



СОБЫТИЯ НЕДЕЛИ

В РОССИИ



• На съезде «Единой России» президент России Владимир Путин призвал сделать страну молодой и устремленной вперед. Насущными задачами он назвал «внесение изменений в развитие здравоохранения и образования, в развитие инфраструктуры». Гарантацией, по его словам, выступает свободное гражданское общество, устойчивое к любым попыткам дестабилизации.

• В будущем году в Госдуме планируют установить новую систему для голосования, которая сможет идентифицировать депутатов по глазам, сообщил спикер нижней палаты парламента Вячеслав Володин. Для этого используют экран персонального планшета на столе у каждого парламентария в зале пленарных заседаний.

• На встрече с членами кабинета министров президент России Владимир Путин обсудил итоги года и вопросы социально-экономического развития страны, а также ряд актуальных текущих задач, говорится в сообщении.

• Президент Владимир Путин принял ряд кадровых решений, в результате которых сменился руководитель Воронежской области, а также полномочные представители главы государства в Центральном и Северо-Западном федеральных округах.

• Журналистка Екатерина Гордон выдвинула кандидатом от Партии добрых дел на пост президента России, все делегаты съезда партии проголосовали за нее единогласно. Лозунгом кампании Гордон стал тезис «Права женщин и детей — зеркало российской реальности». Гордон была ведущей нескольких радиопередач и телепередач.

• Пригнута в высоту Марию Ласицкене и выступающего в барьерном беге Сергея Шубенкова Всероссийская федерация легкой атлетики назвала лучшими спортсменами 2017 года. Лучших атлетов выбрали члены президиума федерации, тренерский штаб, а также болельщики в официальной группе ВФЛА в соцсети «ВКонтакте».

• Обследование 30 российских трансферных федеральных значков на предмет обеспеченности услугами мобильной связи операторов «большой четверки» показало, что «100-процентное покрытие услугами мобильной связи хотя бы одним из операторов обеспечивается на 16 автодорогах», полностью отсутствует связь на участках трасс в Сибири и на Дальнем Востоке протяженностью 400 километров.

• По данным ВЦИОМ, публичной персоной, претендующей на звание политика года, респонденты выбрали Владимира Путина (58 процентов). За ним с большим отрывом следуют Сергей Лавров, Владимир Жириновский и Сергей Шойгу. Из спортсменов большинство голосов набрали биатлонист Антон Шипулин, хоккеист Александр Овечкин и фигуристка Евгения Медведева.

Актуально



Лечебная грязь «Тамбукан» не получила регистрации как территориальный бренд

Об этом сообщила председатель Совета Федерации Валентина Матвиенко в Москве во время заседания Совета по вопросам интеллектуальной собственности при СФ. На мероприятии шла речь о региональных брендах как важнейшем инструменте социально-экономического развития субъектов РФ.

Как пояснила Валентина Матвиенко, сегодня в России пока отсутствует четкая методика по регистрации наименования места происхождения товара. Ограничен круг товаров, в отношении которых правительством России определены уполномоченные органы для выдачи заключений о наличии в товарах особых свойств. Именно отсутствие таких заключений стало причиной отказа в регистрации лечебной грязи «Тамбукан».

Россия велика и многообразна, где каждый регион, каждый город по-своему уникален, у всех есть свои достижения, своя история и, конечно, привлекательные, проверенные временем торговые марки. Например, Оренбургский пуховый платок, тульские пряники и самовар, якутские бриллианты, крымские вина, нижегородская хохлома, уральские самоцветы... Санкт-Петербург называют культурной столицей России, а Ярославль — столицей Золотого кольца, Великий Устюг — родиной Деда Мороза.

Глава СФ считает, что необходимо не только развивать, но и твердо отстаивать, защищать свои местные, локальные бренды. Она привела пример Вологодской области, где руководство не просто поддерживает создание местных торговых марок, но и активно борется за них. Сегодня в стране наблюдается определенный рост интереса к регистрации региональных брендов, в 2017 году число заявок увеличилось почти на 40 процентов по сравнению с прошлым годом. Вместе с тем, за последние годы более чем из трети субъектов Федерации не подавалось ни одной заявки на регистрацию. «Эти регионы просто упускают серьезные возможности для стимулирования своего экономического развития. Ведь по экспертным оценкам, выпуск продукции с уже зарегистрированным наименованием места происхождения может в ближайшем будущем принести регионам не менее пяти-десяти миллионов рублей. Такой суммой вряд ли стоит пренебрегать», — добавила глава СФ.

Председатель верхней палаты парламента обратила внимание на то, что за рубежом зачастую даже маленькие городки и деревни стремятся создать свои уникальные бренды. Всего в Европейском союзе законом охраняется около четырех тысяч наименований мест происхождения товаров.

В России, наряду с наименованиями мест происхождения товаров, в правовом отно-

шении должны быть защищены и географические указания, как самостоятельные объекты интеллектуальной собственности. В соответствии с международными стандартами к товарам с географическим указанием применяются более мягкие требования. Например, сырье для производства такой продукции может поступать из других регионов. В связи с этим глава СФ уточнила, что введение в правовую оборот понятия «географическое указание» потребует корректировки Гражданского кодекса. Проект уже подготовлен. В ближайшее время он будет внесен на рассмотрение в Государственную думу. В поправках будет зафиксирована возможность выдачи региональным органами власти предварительных заключений для последующей регистрации производителями географического указания. Валентина Матвиенко считает, что регионы и производители просто не имеют достаточного опыта, чтобы успешно пользоваться своими преимуществами, хотя зачастую выпускаемая в российских регионах продукция превосходит по качеству зарубежные аналоги, при этом выгодно отличаясь в цене. Государство должно активнее помогать регионам в «раскрутке» товаров, уверена председатель СФ.

По ее словам, российские региональные торговые марки представляют не меньшую ценность, чем газ, нефть и металлы. Более того, постоянно появляются новые бренды и некоторые из них имеют все шансы стать такими же знаменитыми, как ныне признанные. Иностранцы довольно часто включают в состав товарных знаков или обозначений российские географические названия, например, в алкогольной продукции «Москва», «Русская корона», «Крымское игристое» в Австрии, «Белая русская водка» в Америке. Оказывается, в России сегодня действующими являются лишь 165 наименований мест происхождения товаров. Этого количества явно недостаточно для нашего государства с такой огромной территорией, разнообразием природных зон, множеством центров традиционного производства. Руководству регионов уже дано указание организовать работу по выявлению традиционных товаров, оказать совместно с органами местного самоуправления поддержку по созданию объединений производителей таких товаров.

Анна ГРАД

Не только житница и здравница России

Что касается Ставрополя, то со времен Советского союза край воспринимался как житница и здравница России. Кавказские Минеральные Воды известны своими уникальными источниками давно, но иностранных граждан отдыхает здесь немного.

Доказательством недостаточного рекламирования наших курортов является тот факт, что в независимом голосовании National Geographic Traveler Awards 2017, в котором приняли участие около 3 млн. человек, победу сразу в трех престижных номинациях — «Российский приключенческий отдых» (1 место), «Российский оздоровительный отдых» (2 место) и «Российский курортный отель» (1 место) — одержал Алтайский край. Ставропольский край занял лишь третье место в номинации «Российский оздоровительный отдых», уступив Краснодарскому и Алтайскому краям соответственно.

Вопрос регионального брендинга не новый. Пару лет назад губернатор Ставрополя Владимир Владимиров говорил, что власти края занимаются разработкой бренда курортного региона Кавминводы и у всех городов кавминводской группы появится свой собственный фирменный стиль. Появился ли этот стиль в реальности, неизвестно, по крайней мере, жители и гости городов-курортов увидеть его никак не могут.

Какие-то товарные знаки и бренды Ставрополя уже известны в родном Отечестве, но в последние годы в крае появилось множество новых товаров и услуг, которые могут уверенно претендовать на право регионального бренда. Россияне прекрасно знают название бутылочной минеральной воды «Ессентуки-4», «Славяновская», «Смирновская». Но, пожалуй, самой известной в России является минеральная вода природной газации кисловодский «Нарзан». Первое упоминание о ней относится еще к XVIII веку. Промышленным способом «Нарзан» разливают в Кисловодске

с 1894 года. Сегодня эта вода имеет право экспорта в европейские страны.

В городе-курорте родился еще один бренд — «Кисловодский Фарфор». Вот уже почти половину столетия эксклюзивный декоративный фарфор ручной работы является визитной карточкой не только города солнца, но и всего региона. Без преувеличения можно сказать, что сегодняшний Кисловодский фарфор — это подлинно авторские изделия. Полюбили многими и косметика с добавлением тамбуканской грязи, правда, выпускают ее в основном в Москве, недавно наладили производство в Ессентуках. «Кавминкурортресурсы» запустили линейку Limiera. Пока продукцию компании можно приобрести не в розницу, бренд лишь планируют выводить на российский рынок. Отечественные производители намерены в перспективе создать конкуренцию израильской косметике, ведь наша целебная грязь по своим свойствам не уступает грязям Мертвого моря.

Ставропольцы гордятся и своим Терским конным заводом, основателем которого стал граф Строганов. Еще в 1889 году в станицу Новотерскую для дальнейшего разведения были доставлены чистокровные арабские лошади. Сейчас на Терконзаводе сосредоточена большая часть элитного племенного поголовья арабской породы России. На территории предприятия можно увидеть памятники двум лошадям: жеребцу Асуану и его подруге Натурцие. Асуан — подарок Никите Хрущеву от президента Египта, он вошел в историю коневодства как один из лучших арабских жеребцов XX века.

Окончание на стр. 7

Суд да дело

Экс-депутата краевой Думы снова оправдали

Экс-депутат краевой Думы и бывший прокурор Ставрополя Валерий Калугин, который на протяжении последних пяти лет являлся фигурантом уголовного дела по факту гибели в ДТП Павла Казарина, жителя села Солуно-Дмитриевского, был оправдан.

Согласно решению Андроповского районного суда, в действиях экс-депутата не было состава преступления. Как уточняется, данное решение еще не вступило в законную силу и может быть обжаловано. Напомним, трагедия произошла в феврале 2012 года, когда депутат Думы Ставропольского края Валерий Калугин превысил скорость на своей машине «Ауди» и сбил 57-летнего мужчину насмерть. После аварии экс-прокурор скрылся с места происшествия. Во время разбирательства Валерий Калугин сначала отрицал свою вину, но после появления данных экспертизы, которая подтвердила, что в аварии участвовала именно машина В. Калугина, чиновник заявил, что сбил собаку, поэтому и уехал. Позже, ознакомившись с материалами дела, он признал, что допустил наезд на человека. Калугин утверждал, что не скрывался с места ДТП, и это могут подтвердить свидетели. Остановившись, он не обнаружил трупа на проезжей части, потому что погибшего мужчину отбросило на обочину.

Кстати, в марте 2014 года следствие пыталось закрыть дело, объяснив, что со стороны депутата не было нарушений правил дорожного движения. Потом были вторая и третья попытки. Четыре раза прокуратура признавала постановления о закрытии дела незаконными по одним и тем же причинам, требуя проведения дополнительных экспертиз. И всегда судьи заявляли, что депутат не виноват. Всякий раз проверка показывала, что погибший пешеход нарушил правила движения, а Калугин «не располагал технической возможностью снижения скорости (экстренным торможением) предотвратить наезд в момент возникновения опасности для движения».

Как ситуация будет развиваться дальше? Вероятно, прокуратура не удовлетворит решение Андроповского районного суда и она вынесет протест. Надо сказать, что депутаты, как и чиновники всех рангов довольно часто становятся фигурантами дорожно-транспортных происшествий. Но все получают разный приговор. У рядовых граждан — своя история. Например, жителю Георгиевска на днях назначили наказание в виде трех лет лишения свободы с отбыванием в колонии-поселении с дополнительным наказанием в виде запрета заниматься определенной деятельностью, связанной с управлением транспортным средством, сроком на два года. Судом было установлено, что в декабре 2016 года осужденный, двигаясь по проезжей части в Георгиевске, допустил наезд на пешехода, который переходил дорогу на красный сигнал светофора. В результате ДТП пешеход умер по пути в больницу. Разбирательство шло меньше года.

Роман СОКОЛ

От ветра пострадали шесть районов края

Ремонтные бригады восстановили электроснабжение всех населенных пунктов, где произошло отключение из-за сильного ветра. Об этом сообщил руководитель пресс-службы ГУ МЧС по краю Олег Дегтярев. В ночь на понедельник сильный ветер стал причиной нарушения электроснабжения в шести районах Ставрополья, отключения произошли в 11 населенных пунктах. На утро понедельника ограничения в подаче электроэнергии сохранились в четырех населенных пунктах, социально значимые объекты, а также объекты ЖКХ работали в штатном режиме. В воскресенье краевое управление МЧС опубликовало экстренное предупреждение из-за усиления ветра в северной части региона до окончания суток 25 декабря. Ветер местами усилился до 30 м/с, что соответствует 11 баллам по шкале Бофорта (жесткий шторм), сильное это ураган.

Анна ГРАД

ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС ГАЗЕТЫ «БИЗНЕС КМВ»
41059

Пульс региона

Школьники Юга России отправятся на общероссийскую новогоднюю елку в Государственном Кремлевском Дворце на специально сформированном детском поезде № 581 сообщением Минеральные Воды — Ростов — Москва.



Он состоит из 21 вагона, 4 из которых вагоны-рестораны. Всего в путь на поезде № 581 отправятся 10 делегаций из восьми субъектов Российской Федерации, в том числе из Ставропольского края. Это 453 ребенка и 107 сопровождающих, а также 32 сотрудника полиции, которые осуществляют дежурство. Кроме того, школьники Юга России на Кремлевскую елку перевезут поезда № 33/34 Владикавказ — Москва, № 85/86 Махачкала — Москва и № 103/104 Adler — Москва.

Питание детей в пути осуществляется согласно специально разработанному и утвержденному Роспотребнадзором новогоднему меню с учетом возрастных категорий, калорийности, энергетической ценности. В предновогодний период и во время новогодних праздников Северо-Кавказский филиал АО «ФПК» всего планирует перевезти в составах организованных детских групп более шести тысяч детей.

Анна ГРАД

Исследования



Почему позиции Ставрополя в рейтинге эффективности управления снижаются?

На днях был опубликован рейтинг эффективности региональной власти за 2017 год, подготовленный экспертами агентства политических и экономических коммуникаций. Как выяснили аналитики, Ставрополь не использовало свой потенциал — руководство края вместо реализации возможностей добилось поступательного снижения позиций региона.

Правительство края не сумело использовать шанс для экономического развития, который получило в связи с введением санкций. Такое мнение высказал директор Центра социально-политических исследований и проектов Сергей Поляков во время шестнадцатого заседания Экспертного клуба «Регион» на тему «Эффективность региональной власти в 2017 году». Эксперт считает, что с введением контрсанкций Ставропольский край оказался в прямом выигрыше — регион мог активно развивать сельское хозяйство и внутренний туризм как отрасли, наиболее развитые и наиболее востребованные в импортозамещении. Ставрополь со своими курортами оказалось еще в более выгодной ситуации, чем та же Кубань: санатории в регионе готовы принимать туристов круглогодично, а потому Ставрополь имеет конкурентные преимущества.

В самом деле, ознакомившись с рейтингом эффективности управления в субъектах РФ в 2017 году (аналитическим документом, основанном на синтезе экспертных оценок и статистических данных), можно сделать вывод о небольшой эффективности ныне действующей региональной власти. Так, Ставропольский край с более высокими позициями переместился в группу «70-79». Напротив, увеличили результаты две республики Северного Кавказа — Ингушетия и Северная Осетия. В итоговом рейтинге эффективности — 2017 Ставропольский край находится на 70 позиции из 85. На 68 и 69 позициях оказались наши соседи: республики Северная Осетия-Алания и Ингушетия соответственно;

Кабардино-Балкария — на 63 позиции, КЧР — 51, Чеченская Республика — 3, Дагестан — 75, Краснодарский край — на 12 позиции. В политику-управленческом блоке, где учитывается общественная поддержка главы, эффективность консолидации элиты, урегулирование внутриаппаратных конфликтов, эффективность отношений с федеральным центром, эффективность работы бюрократического аппарата, Ставрополь занимает 68 позицию; в социальном блоке (здравоохранение, образование, межнациональные и межконфессиональные отношения) — 67 позицию; в финансово-экономическом блоке, где важна эффективность экономического управления, улучшение инвестиционного климата, эффективность бюджетной политики, наш край занял 66 позицию ранга.

Что ж, вывод один: Ставрополье находится даже не в середнячках, а ближе к «двоечникам». Какую же оценку надо ставить команде краевых управленцев?

Как отметили директор Центра социально-политических исследований и проектов Сергей Поляков, за время работы на посту губернатора Ставропольского края Владимира Владимиров регион только снижается в рейтинге эффективности управления. «Вместо рапортов о достижениях мы слышим: кто-то арестован, не выплатили деньги за подтопленные дома, проведены обыски», — говорит Поляков.

В 2017 году Ставропольский край несколько раз оказывался в центре скандалов. Так, после масштабного наводнения выяснилось, что в регионе возникли проблемы с выплатами людям, потерявшим жилье. Во время «Прямой линии с президентом» в июне жительница села Краснокумское пожаловалась Владимиру Путину на проблемы, связанные с получением компенсаций. В частности, она обратила внимание президента на задержки выплат и взимание платы за сбор документов МФЦ, сообщает region.ru. И это далеко не все проблемы, которые существуют на Ставрополье.

Роман СОКОЛ

Коррупция

Чиновник превысил полномочия

В Минеральных Водах расследуется уголовное дело в отношении начальника подразделения администрации, подозреваемого в превышении должностных полномочий.

По данным следствия, 15 декабря 2016 года начальник управления муниципального хозяйства администрации Минераловодского городского округа, выдал ООО «Домострой» разрешение на спил и обрезку зеленых насаждений в полосе отвода дороги поселков Змейка и Привольный, которые расположены в границах второй зоны округа горно-санитарной охраны, относящейся к федеральной собственности, где вырубка зеленых насаждений запрещена, в отсутствие соответствующего проекта освоения лесов, имеющего заключение государственной экспертизы. Кроме того, вырубку не имела пересчетной ведомости подлежащих срубке деревьев. Также в разрешении не было указано количество деревьев, их природный состав, состояние зеленых насаждений, не учтена компенсационная стоимость, что повлекло существенное нарушение охраняемых законом интересов государства, выразившееся в причинении ущерба лесным насаждениям лесного фонда, отнесенного к федеральной собственности, на сумму свыше 1 миллиона 100 тысяч рублей.

В настоящее время по уголовному делу проводятся следственные и иные процессуальные действия. По ходатайству следователя судом подозреваемый отстранен от замещающей должности, сообщает СКР.

Анна ГРАД

Погода



Согласно прогнозам, на Кавминводах на текущей неделе будет облачно с прояснениями. Температура воздуха днем до +6...+9 градусов, ночью около нуля. Атмосферное давление 710 мм ртутного столба, влажность воздуха 80 процентов. Ветер переменных направлений.

Новогодняя акция

МИЛОСЕРДИЕ, СОСТРАДАНИЕ, ПОТРЕБНОСТЬ В ДОБРОВОЛЬНОМ ОКАЗАНИИ ПОМОЩИ ТЕМ, КТО В НЕЙ НУЖДАЕТСЯ, — ВСЕ ЭТИ ПОНЯТИЯ СОСТАВЛЯЮТ ОСНОВУ БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОСТИ И ГОВОРЯТ О ВЫСОКОМ ДУХОВНОМ УРОВНЕ ЧЕЛОВЕКА, СПОСОБНОГО СДЕЛАТЬ ТАКОЙ БЛАГОРОДНЫЙ ШАГ.

Решение заняться благотворительностью было принято пятигорчанином Германом Петровичем Кардашовым не спонтанно. Ему 34 года, по специальности он юрист, имеет два высших образования, а в данный период является предпринимателем. Женат, воспитывает двоих дочерей — Софию и Арину. Однако заботой о собственной семье Герман Кардашов не ограничился и решил следовать примеру и своих родственников, и некоторых предпринимателей. Собрал команду единомышленников, было принято решение помогать тем, кто в этом нуждается. Первым шагом в таком благородном деле стала благотворительная новогодняя акция для воспитанников пятигорского Детского дома № 32.



Время благотворительности пришло

В интервью для газеты «Бизнес КМВ» Герман Петрович рассказал о своей жизненной позиции, о дальнейших планах на стезе благотворительности и о людях, которые разделяют его взгляды и готовы творить добро.

— Герман Петрович, расскажите, с чем связано Ваше решение заняться благотворительностью, что повлияло на Вашу жизненную позицию?

— В данный период в нашем государстве сложилась непростая экономическая ситуация, нелегкие времена переживают и предприниматели. Это сказывается на всем населении страны, а тем более на тех, кто попал в сложную жизненную ситуацию, в частности, это сироты. Надо сказать, что руководство нашей страны, президент России делают все возможное, чтобы эту ситуацию исправить. Я понял, что и мой гражданский долг — помочь тем, кто в этом нуждается. К счастью, у меня и моих единомышленников появилась такая возможность помочь детям. Мы намерены привлечь внимание других бизнесменов Пятигорска и всего Ставрополя последовать нашему примеру. Я сам так сделал по примеру одного бизнесмена, о котором узнал в соцсетях, и понял, что мое время пришло.

— Вашими подшефными стали воспитанники Государственного казенного учреждения для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей «Детский дом (смешанный) № 32» города Пятигорска. Почему сделан именно такой выбор?

— Этот выбор сделан не случайно, поскольку я здесь родился и живу в этом городе. И вот, нам удалось организовать и провести для детей первую акцию — целый комплекс мероприятий, который мы провели вместе с артистами: развлекательная программа, конкурсы, праздничное шоу, дискотека, вручение новогодних подарков и фушет. Мы добились желаемого. Главное — это улыбки на лицах детей и море эмоций! Наш нестандартный Дед Мороз был на ходулях и очень понравился детям.

— Какие выводы сделали для себя? Это разовая акция или планируете сделать традицией подобные мероприятия?

— Да, по возможности мы хотим проводить подобные акции регулярно, сделать их доброй традицией. Конечно, нам не заменить родительское тепло, но мы уделим внимание детям, порадуем их. У нас уже сплоченная команда, теперь в планах проведение большего, более масштабного праздничного мероприятия, причем не только для ребят из Детского дома № 32, но других детских домов нашего региона. Проведем логистическое исследование по всему Ставрополью, определимся с местом проведения мероприятия, будем искать артистов, исполнителей, шоуменов и с помощью тех, кто откликнется на наше предложение, подготовим развлекательное мероприятие. Но главная наша цель — привлечь внимание людей, которые мечтают иметь детей, но не могут, мы хотим напомнить, что у них есть возможность взять на воспитание из детских домов детей, оставшихся без попечения родителей. В детских домах есть прекрасные воспитанники, которые нуждаются в семье и заботе. Если хотя бы одного из тысячи детей после этого усыновят, мы будем считать, что наша миссия выполнена.

— Расскажите о своей команде единомышленников, кто эти люди?

— В первую очередь, я хотел бы поблагодарить за содействие директора Детского дома № 32 Павла Яковлевича Кривко. Также благодарю за помощь Анастасию Геннадьевну Политову, руководителя творческого объединения «Сарафан», которая помогла сделать наше мероприятие композиционно завершенным. Среди моих единомышленников и помощников — Даниил Валерьевич Остапенко — участник шоу-группы «Игры с огнем», он же креативный Дед Мороз, а также компания «Эврика» (научное шоу для детей). Хочу поблагодарить за помощь моих коллег: Елену Владимировну Лавренкову (мою управляющую по персоналу), Ольгу Юрьевну Садыга, Сурему Аузовну Кештову (технолога производства), Аллу Робертовну Еланскую, Дмитрия Сергеевича Окорочкова, Антонину Александровну Дудник. Все они помогли организовать и провести праздник и готовы продолжать этим заниматься, а главное — они просто общались с детьми и дарили им свое душевное тепло.

— Кроме развлекательных мероприятий, планируете ли что-то еще?

— Конечно. В разработке находится план на 2018 год, задумок много. Совершенно ясно то, что детские дома, их воспитанники нуждаются во внимании, каждый человек может помочь в решении их проблем. Вместе с тем хочу отметить очень качественную, профессиональную деятельность директора Детского дома № 32 Павла Яковлевича Кривко, который очень переживает за своих ребят. Поэтому они здоровы, морально не угнетены, любят своих воспитателей. Сразу видно, что этот детский дом находится в хороших руках. Павел Яковлевич оказал нам радужный прием, с его помощью мы смогли продумать ряд мероприятий, которые проведем уже в начале 2018 года. — это ремонт здания детского дома, а также установку качелей и специальной мебели, причем это не разовое мероприятие, эту помощь мы будем осуществлять по мере возникновения необходимости.

— Какие формы контроля планируете?

— У нас полное взаимопонимание с руководством детского дома, там только будут рады нашей помощи. Что касается ремонта, провести который предложил директор, я буду сам контролировать деятельность подрядной организации, насколько качественно они осуществят работы, чтобы сделали все так, как надо.

— Согласно российскому законодательству, благотворительность в отношении детских домов должна происходить в правовом поле, а от руководства всех образовательно-воспитательных учреждений требуется юридическая грамотность. Как происходит взаимодействие в вашем случае?

— Прежде всего, у человека должно быть желание помочь, а формы и способы подскажет непосредственно руководство каждого воспитательно-образовательного учреждения. Я юрист с опытом работы и знаю законы, но при знакомстве с руководством детского дома мне объяснили, что можно, а что нельзя, как должно происходить взаимодействие.

— Детям необходима не только материальная помощь, но и душевное тепло.

Намерены ли Вы общаться с ними вне запланированных мероприятий?

— Да, детям необходимо внимание. Придя в Детский дом № 32, мы убедились, что это вполне адекватные, приятные дети, они готовы к общению, любой из них сможет добиться в жизни многого, стать достойным гражданином нашей страны. Общались мы и с выпускниками, все они очень интересные люди. Вообще, каждый ребенок-детдомовец — это судьба, но далеко не все в этой судьбе бывает благоприятно и легко. Зачастую в детдом попадают дети, у которых есть родители, но страдающие алкоголизмом, наркозависимостью или с другими проблемами. Оказавшись в детском доме, ребенок может «сломаться». У многих в характере появляется жесткость, а воспитатель не всегда может за этим уследить. Если мы обратимся к статистике, то в целом по России из 100 процентов воспитанников детских домов только 10 процентов попадают в нормальную жизнь. Бывает, что ребенок нуждается в моральной поддержке, которую способен оказать только грамотный специалист — психолог. Он должен каждый день работать с детьми и решать возникающие проблемы. На мой взгляд, в детских домах необходимо вводить в штат и священнослужителя, чтобы дети были добрее. Это мое мнение.

— Хотели бы Вы познакомить своих детей с ребятами из детского дома?

— Да, это стоит сделать, ведь мои дети должны понимать, что в жизни есть не только школа, домашний уют, только позитив и достаток. Они должны знать, что в жизни есть и сложности, и дети, которые нуждаются в помощи, от которых отворачиваться нельзя. Вообще, я и мои единомышленники, помощники хотели бы сотрудничать с различными социальными фондами, объединениями, содействующими усыновлению детей, рассказать о них людям, которые имеют желание и возможность взять в семью ребенка и дать ему хорошее будущее. Ведь иногда обычный человек может сделать больше, чем общественная организация или целое государство, тем более, если оно находится в сложной экономической ситуации.

— Что бы Вы хотели пожелать в новом году и в жизни вообщем воспитанникам Детского дома № 32 и детям других детских домов?

— Прежде всего, здоровья, исполнения желаний, обрести новые семьи. Пусть все плохое обходит их стороной, а главное, жизненной стойкости им, суметь выйти в люди и завести собственную семью. Хочу пожелать, чтобы на жизненном пути им попадались только достойные люди и всегда светила своя счастливая звезда.

— Ваше пожелание обществу взрослых людей, в котором есть дети, оставшихся без попечения родителей и попавшие в сложную жизненную ситуацию.

— Чтобы взрослые, заводя детей, задумывались: а смогут ли они их обеспечить, чтобы побольше работали, приносили пользу и своей стране, и своей семье, а не вели антисоциальный образ жизни. Дети — это наше будущее, и оно будет зависеть от того, какими мы их вырастим. Хочу пожелать процветания нашему городу и всему Ставрополью. Если мы хотим жить в крепкой, здоровой России, гордиться тем, что живем в этой стране, надо думать об этом уже сегодня, а значит, и о достойном воспитании детей.

Нина БЕЛОВА
Фото Василия ТАНАСЬЕВА

Взгляд

Избирательная кампания продолжается

Эксперты и СМИ обсуждают сенсационное событие — выдвижение на прошедшем в субботу, 23 декабря, съезде КПРФ кандидатом в президенты от партии коммунистического директора «Совхоза имени Ленина» Павла Грудина. Лидер коммунистов Геннадий Зюганов, несколько раз участвовавший в выборах президента, на этот раз отказался баллотироваться из-за проблем со здоровьем — политик возглавит предвыборный штаб Грудина.

На этом фоне менее резонансными оказались другие предвыборные события. В выходные стало известно, что «Единая Россия» будет агитировать за нынешнего президента Владимира Путина, который пойдя на выборы самовыдвиженцем. Партия «Гражданская инициатива» официально выдвинула кандидатом в президенты телеведущую Ксению Собчак, которая представила свою программу из 123 пунктов, но отложила подачу документов.

Также стало известно, что партия «Справедливая Россия» решила не выдвигать своего кандидата в президенты, а поддержать кандидатуру Путина.

Кроме того, оппозиционер Алексей Навальный подал в Центризбирком документы о регистрации кандидатом в президенты. Перед поездкой в ЦИК политик заявил, что либо его зарегистрируют, либо вся созданная им за год инфраструктура кампании будет работать на бойкот выборов. Но ЦИК отказал Алексею Навальному в регистрации инициативной группы в поддержку его самовыдвижения на выборах президента в марте 2018 года из-за неснятой судимости.

Ранее СМИ писали, что в Кремле рассчитывают на победу «основного кандидата» с результатом 70 процентов голосов при явке 70 процентов. Как пояснил гендиректор Всероссийского центра изучения общественного мнения (ВЦИОМ) Валерий Федоров, легитимность системы в России определяет «не Конституция, не законы, а популярность первого лица», низкая явка будет ударом по легитимности.

Однако проведенные недавно опросы показали, что такой явки не будет — о своей готовности проголосовать заявляют менее 60 процентов россиян. «Максимум 60 процентов, а то и меньше. Включение в кампанию Собчак повышает явку не более чем на 2-3 процента», — пишет в твите по этому поводу профессор Соловей. Он считает, что Грудин — «секретное оружие»

администрации президента, которое «должно внести интригу в кампанию и повысить явку до плановых 68-70 процентов».

Однако основной враг Грудина — время, которого уже нет. Как читают некоторые издания, раскрыть свежеспеченного кандидата за оставшиеся менее чем три месяца — задача реальная, но сложно выполнимая. Прямой ли новый кандидат партии, поможет ли это решение сохранить думский результат (13 процентов) и найти своего нового избирателя? В любом случае для этого понадобятся немалые силы и средства.

По данным газеты «Коммерсант», Зюганов отказался идти на выборы, когда понял, что второе место ему не гарантировано — его может потеснить лидер ЛДПР Владимир Жириновский. Об опасениях Зюганова изданию сообщили источники в партии.

Сам же лидер КПРФ дал понять, что Грудин выдвинут для того, чтобы партия оставалась в повестке. При этом, по словам главы фонда прогрессивной политики Олега Бондаренко, Грудина мало кто знает, ему нужно закрепить за собой базовый электорат КПРФ и провести большую кампанию по раскрытию имени, а времени на это мало.

Выборы президента России пройдут 18 марта 2018 года. С 18 декабря в России официально стартовала избирательная кампания. Самовыдвиженцы должны за 20 дней с начала кампании провести собрание избирателей в свою поддержку и прийти в ЦИК с протоколом встречи и другими необходимыми документами. Партия на проведение съездов и выдвижение кандидатов дается 25 дней. Представители парламентских партий, которым сбор подписей не требуется, уже с 27 декабря имеют возможность подавать документы на регистрацию. Этот период завершится 31 января, пишет издание www.newsru.com.

Подготовила Анна ГРАД

СОБЫТИЯ НЕДЕЛИ В МИРЕ

• Резолюцию об ужесточении санкций в отношении Северной Кореи принял Совет Безопасности ООН. Согласно новым условиям торговым эмбарго против Северной Кореи, предложено запретить экспорт продовольствия, станков и электрооборудования, транспортных судов и промышленного оборудования из КНДР. Резолюцией вводятся запрет на увеличение объема поставок сырой нефти более 4 млн баррелей в год.

• Дамаск требует немедленного вывода турецких и американских войск из Сирии, а США пытаются незаконно оставить свои войска в Сирии, используя в качестве предлога данные о том, что части ИГ, запрещенной в России, в Сирии до сих пор не разгромлены. Из американской военной базы в Эт-Танфе на сирийско-иорданской границе мобильные группы боевиков совершают вылазки.

• Рауль Кастро, председатель Госсовета и Совета министров Кубы заявил, что покинет свой пост в апреле будущего года, когда будет сформирован новый состав Национальной ассамблеи народной власти. У Кубы появится новый председатель. Раулю Кастро 86 лет, он возглавлял страну с 2008 года, когда с должности ушел его старший брат Фидель.

• Партия, выступающая за независимость Каталонии, выиграла на досрочных парламентских выборах в автономии. Лидирующая позиция у центристской партии «Граждане» с 37 мандатами, сторонники независимости получили в парламенте абсолютное большинство — партии «Вместе за Каталонию», «Левые республиканцы Каталонии» и «Кандидатура народного единства» займут 70 мест.

• На заседании экстренной сессии Генеральной Ассамблеи ООН проголосовала против признания Иерусалима столицей еврейского государства, 35 стран воздержались, 9 выразили свою поддержку американцам.

• Совет Евросоюза принял решение о продлении экономических санкций против России еще на полгода. В сообщении указано, что предложение о продлении рестриктивных мер было поддержано единогласно. ЕС, США и другие страны всели ограничительные меры против России в 2014 году, уязвив их в присоединением Крыма, а затем — с конфликтом на юго-востоке Украины.

• По словам директора ФСБ Александра Бортникова, в нашей стране за пять лет осуждены 137 кадровых разведчиков иностранных спецслужб и их агентов, которые по-прежнему стремятся проникнуть во все сферы деятельности России. Также в России прекращена работа 120 зарубежных и международных неправительственных организаций, ставших инструментами иностранного разведсообщества.

Россияне сожалеют о распаде СССР

Наши сограждане сожалеют о распаде СССР и считают, что его можно было избежать. Доля респондентов, придерживающихся этого мнения, достигла максимума с 2009 года и составляет 58 %, но каждый четвертый (25 %) таких чувств не испытывает. Затруднились сформулировать свое мнение 16 % участников опроса, сообщая «Интерфакс» со ссылкой на социологическое «Левада-Центра». Те, кто сожалеет о распаде СССР, ратуются прежде всего теми, что «разрушена единая экономическая система» (64 %), «люди потеряли чувство принадлежности к великой державе» (36 %), «возросло взаимное недоверие, ожесточенность» (34 %), «разрушаются связи с родственниками, друзьями» (26 %), «утрачено чувство, что ты повсюду «как дома» (25 %), «трудно стало свободно путешествовать, ехать на отдых» (15 %). По мнению 52 % россиян, распада Советского Союза можно было избежать. В том, что он был неизбежен, уверены 29 %. Затруднились с ответом 19 % респондентов. Опрос был проведен 24-28 ноября среди 1600 человек в возрасте 16 лет и старше в 137 населенных пунктах 48 регионов РФ. Отметим, проведенный год назад опрос ВЦИОМ показал, что россияне в своем большинстве считают невозможным восстановление СССР, но идея объединения бывших советских республик в новый союз имеет у них выраженную поддержку. С годами россияне укрепились во мнении, что Советский Союз можно было сохранить, сообщила в декабре 2016 года. Если в 2006 году об этом говорили 47 %, то в 2016 году — уже 56 %. В неизбежности распада СССР был уверен каждый третий опрошенный (32 %), сообщает www.newsru.com.

События в лицах



Воспитанники казачьего военно-патриотического клуба «Гром» поздравили с днем рождения Героя Советского Союза Андрея Лаврентьевича Титенко — на днях ему исполнилось 99 лет. Имя Героя, ветерана Великой Отечественной войны было присвоено казачьему клубу в прошлом году. Почетный гражданин Изовищенского района Андрей Титенко поцеловал знамя и долго прижимал край полотнища к лицу, пытаясь сдержать слезы.



В Ставрополе состоялось награждение победителей и лауреатов регионального конкурса «Лучший многофункциональный центр Ставропольского края» по итогам 2017 года в различных номинациях. Кочубеевский район представила Марина Коровина, ведущий специалист сектора по работе с заявителями МКУ «МФЦ в Кочубеевском районе СК». Несмотря на молодость, Марина Витальевна показала высокий профессиональный уровень знаний и компетенции. Девушка заняла третье место в крае в номинации «Лучший универсальный специалист Ставропольского края» по итогам 2017 года.



На Ставрополье для жителей региона проводят уроки «Школы грамотного потребителя». Занятия в городах и районах края посетили более 300 человек. Многие из них удивились, узнав о своем праве получать доход от использования общедомового имущества. Как рассказали организаторы акции, к типичным злоупотреблениям относится сдача общедомового имущества в аренду по заниженной цене, без ведома и согласия собственников и несоблюдение СНиП, СанПиН и прочих нормативов при сдаче имущества в найм.

Анна ГРАД



БИЗНЕС-НОВОСТИ

• «Роснефть» и «Система» заключили мировое соглашение. «Система» должна возместить «Башнефти» 100 млрд рублей. Привлечь средства на выплату помогут Российский фонд прямых инвестиций и «Сбербанк». Окончательные расчеты должны быть завершены не позднее 30 марта 2018 года. После полного погашения указанной суммы стороны обяжутся отказаться от взаимных претензий.

• Более 20 миллионов россиян живут за чертой бедности, рассказали в Счетной палате. По словам главы СП Татьяны Голиковой, в бюджете предусмотрены средства на повышение реальных доходов населения. Ранее министр финансов Антон Силуанов заявил, что рост зарплат в РФ в 2017-2018 годах превысит 3 процента. А 18 декабря в Пенсионном фонде РФ констатировали, что бедных пенсионеров в России нет.

• Крымский мост столкнулся с проблемой на дополнительные 2,9 млрд руб. Проект придется корректировать из-за грунтов. Технические решения по железнодорожному подходу к Крымскому мосту должны быть уточнены из-за «некачественно подготовленного» проекта. Однако в Минтрансе заверили, что на сроки сдачи моста это не повлияет.

• Глава Минфина анонсировал продление налоговой амнистии для зарубежных капиталов в 2018 году. Президент Владимир Путин на встрече с представителями российских деловых кругов и объединений получил пролонгировать срок возвращения бизнеса в российскую юрисдикцию. Конкретные пока нет, но, по словам Силуанова, речь может идти, в частности, о среднем бизнесе, который боится воспользоваться амнистией в 2016 году.

• Лукашенко подписал декрет о развитии в Белоруссии цифровой экономики: легализованы криптовалюты, их майнинг, введены налоговые льготы. Названы условия использования криптовалюты: вводятся налоговые льготы, физлицам и юрлицам разрешается владеть токенами, размещать блокин-активы через резидентов Парка высоких технологий (ПВТ), покупать и продавать криптовалюты.

• Центробанк обнаружил нарушения и отозвал лицензию банка «Преводоление». Нарушения выявились путем несовершенного предоставления и предоставления недостоверных сведений по операциям, подпадающим под обязательный контроль. Также «Преводоление» обвинили в проведении теневых валютных операций, которые не отражались в отчетности. В настоящее время в банке введена временная администрация.

• Путин велел выпустить «анонимные» облигации для возврата капитала и защиты от санкций. Крупный бизнес получит возможность вернуть в Россию до 3 млрд долларов из-за рубежа и при этом избежать новых санкций со стороны США, которые могут быть введены уже в феврале. Возможно, новый инструмент станет частью новой амнистии капиталов.

• Россияне считают достойным доход примерно в 40 тысяч рублей. Об этом сообщил гендиректор ВЦИОМ Валерий Федоров, сославшись на данные проводимого раз в 10 лет опроса. Ожидания россиян с высшим образованием, а также живущих в Москве и Санкт-Петербурге, чуть выше: около 45 тысяч рублей и около 56 тысяч рублей соответственно. Десять лет назад достойным казался доход в 30 тысяч рублей.

Экономика



Госдолг Ставрополя реструктурируют

На брифинге заместитель председателя краевого правительства, министр финансов Лариса Калинин подвела предварительные итоги финансового года, а также рассказала о результатах Года поддержки местных инициатив.

Главное в бюджете – умение сбалансировать доходы и расходы так, чтобы денег хватало на финансирование и отраслей экономики, и социальной сферы. Поэтому министр остановилась подробно на наполняемости краевой казны, которая зависит от собираемости налогов. «Радует, что план перевыполнен на 2,5 миллиарда рублей и составляет более 60 миллиардов», – отметила она. – Динамика очень хорошая, этому способствовал комплекс мероприятий. Во-первых, пророст из налогов на прибыль с организаций составил 34 процента, это за счет крупных местных плательщиков и филиалов серьезных компаний, расположенных в крае. Все это стабилизировало экономическую ситуацию, дало возможность инвестировать в нужные краю проекты. По налогам и сборам налоги составили 800 миллионов рублей. Кроме того, есть положительная тенденция в вопросе финансовой помощи Ставрополью из федерального центра, которую лоббировали губернатор края, краевой Минфин и федеральные депутаты от Ставропольского края. Была создана комиссия, которая поддержала позицию Ставрополя и вопрос решился положительно. В результате в 2017 году в региональный бюджет пришла дополнительная прибавка в 400 млн рублей. Увеличилась и целевая господдержка – субсидии, в частности, для обустройства городской среды – 700 миллионов рублей, то есть на 1 краевой рубль – 3 рубля федеральных». Всего же федеральные вливания составили 4 миллиарда рублей.

Положительно оценила министр и расходы из казны в прошедшем году. Они, кстати, увеличились более чем на 9 процентов. При этом из казны расход на зарплаты снизился на 2 процента, хотя сами зарплаты бюджетников, как и МРОТ, выросли, а высвободившиеся ресурсы пошли на другие цели. Министр финансов уточнила, на какие: 1,4 миллиарда рублей – на физкультуру и спорт, на культуру – 1,5 миллиарда (рост в 200 процентов), на 145 процентов выросло финансирование ЖКХ, на укрепление материальной базы пошло 2 миллиарда. Укрепление материальной базы – это ремонт учреждений здравоохранения (более 1 млрд рублей), образования (на 455 млн. рубль были поставлены блоки окон в 240 организациях) и отремонтирована кровля в 45 организациях), 7,7 млрд рублей направил в дорожный фонд (на ремонт и строительство 177 км муниципальных дорог, на начало строительства путепровода «Изобильный», которое завершится в 2019 году). Еще 5,7 млрд рублей было выделено на строительство различных объектов (всего 117), из них 1,4 миллиарда – на строительство школ в Пятигорске, Ессентуках (№8), Ставрополе, 908 миллионов – на 5 тренировочных объектов, на легкательский манеж, спорткомплексы в Александровском (завершится строительство в 18 году), Новоселицком районах и других. Было построено и сдано жилье для детей-сирот (365 человек уже получили долгожданные ключи).

Отметила министр также финансовую поддержку пострадавших во время стихии 2017 года граждан, они составили 940 миллионов только краевых рублей, из них 870 – это выплаты по утрате имущества. Как прозвучало, жители Ставрополя, пострадавшие от майского паводка, но получившие отказ в выплате компенсации, получат из регионального бюджета по 100 тысяч рублей. Это, в частности, люди, чье жилье было оформлено как дачные участки. Важно и то, что Минфин добился снижения краевого госдолга. Его объем впервые сократился по итогам 2017 года более чем на 1 млрд рублей. «Взятый тренд на сокращение долговых обязательств дает нам возможность говорить о том, что в течение определенного времени долговая нагрузка на бюджет будет значительно снижена. По итогам года мы прогнозируем госдолг Ставропольского края в объеме менее 38 млрд рублей, к началу 2018 года он снизится более чем на 1 млрд рублей», – сказала она. Известно, что госдолг края в абсолютном выражении вырос с 34,6 млрд. рублей в 2016

году до 38,9 млрд. рублей на начало 2017 года, но, как заверила министр финансов, постепенно долговая нагрузка будет снижаться. «Показатель, который отражает нагрузку – удельный вес долга к объему собственных доходов бюджета – составил менее 65 процентов к началу 2018 года. На начало текущего года это было 72 процента», – отметила Л. Калинин. Также она рассказала, что расходы по обслуживанию долга снизятся и составят 820 млн. рублей (за счет управления ликвидностью, за счет замещения банковских кредитов бюджетными (то есть средства занимали не у коммерсантов, а в госбюджете, это 15 млрд. рубль бюджетных кредитов из РФ – дешевые деньги), за счет того, что мы работали в течение года с управлением федерального казначейства по привлечению и погашению ресурсов. Все эти действия позволяют нам говорить о снижении расчетных расходов по обслуживанию долга», – заверила она.

На сентябрьском заседании президиума Госсовета и на недавней встрече с журналистами президент В. Путин сообщил о введении с 1 января следующего года программы реструктуризации накопленных бюджетных кредитов регионов в течение 7-12 лет. Это значит, что край сможет погасить огромный долг до 2024 года по 500-700 млн. рубль в год, а не одновременно или сгораздо большими суммами. К примеру, в 2018 году Ставрополье как субъект должно было погасить долг в сумме 6 млрд. рублей, в 2019 году – чуть меньше, все это легло бы тяжелым бременем не только на правительство края, но и на жителей, благополучие которых от этого явно не улучшилось бы. Поэтому такая реструктуризация даст «люфт» и краевому Минфину, и в целом правительству переклестить на эффективное инвестирование необходимых для Ставрополья проектов.

2017 год был Годом местных инициатив, соответствующая программа активно поддерживается Минфином. Л. Калинин отметила, что число участников заметно выросло, теперь их уже более 300 человек, из 280 заявок отобрано 125 проектов, которые должны быть в ближайшее время реализованы. В конкурсе-отборе приняло участие более 40 тысяч человек. В основном это проекты по благоустройству территории населенного пункта или города, строительство спортплощадки, ремонт дорог и тротуаров. Какие идеи поддержат в 2018 году, станет известно уже на следующей неделе.

Созданный фонд финансирования для реализации проектов составляет 200 миллионов рублей, в 2018 году он увеличится до 300 миллионов. Проект «Городская среда» базируется на инициативном бюджетировании, то есть сами жители того или иного поселка, муниципального образования должны сказать, как они видят благоустройство своего города», это важно для создания гражданского общества. Губернатор края поддерживает это начинание. Более того, инициативное бюджетирование обсуждалось на БРИКСе, Ставрополье делилось своим опытом и уникальной практикой на этом форуме с зарубежными коллегами. В следующем году эта практика найдет развитие в проекте Минфина, суть которого в создании целой школы для обучения. Во-первых, это повышение финансовой грамотности населения, для образовательного, развлекательного и информационного курсов будут готовить 100 педагогов. Во-вторых, в краевом центре будет централизация бухгалтерского учета.

Отметила министр финансов и введение единой субсидии для муниципалитетов на исполнение обязательств в той или иной сфере, и если раньше они получали 7 разных субсидий на социальную поддержку, то теперь будет одна. Это не означает, что денег выделят меньше, а то, что сами муниципалитеты будут корректировать и направлять финансы туда, где это больше всего требуется. Это исключит излишний бюрократизм и ненужное согласование документов на всех уровнях вертикали, значит, дело будет двигаться быстрее и помощь окажут вовремя.

Ирина МОРОЗОВА, фото автора

Чемпионат

Губернатор края встретился с членами, экспертами и тренерами Национальной сборной России, участвовавшими в Чемпионате мира по профессиональному мастерству по стандартам Ворлдскиллс (WorldSkills), а также участниками Национального чемпионата «Молодые профессионалы» в 2017 году – членами сборной Ставропольского края.

Молодые ученые края приняли участие в международных соревнованиях



Движение WorldSkills International (WSI) – это эффективный инструмент подготовки кадров в соответствии с мировыми стандартами и потребностями новых высокотехнологичных производств. Под эгидой WSI проводятся региональные, национальные и мировые чемпионаты, участники которых соревнуются по шести блокам профессий: строительной отрасли, информационных и коммуникационных технологий, творчества и дизайна, промышленного производства, сферы услуг и обслуживания гражданского транспорта. Ставрополье присоединилось к движению WSI, а также к российскому чемпионату «Молодые профессионалы», который проводится в рамках этого движения, в 2015 году.

В 2017 году в финале Национального чемпионата принимали участие 13 молодых ставропольцев, один из которых – студент СГАУ Федор Завялик, он представил Россию в составе Национальной сборной на мировом соревновании Ворлдскиллс в Абу-Даби. Федор Завялик из Ставропольского государственного аграрного университета получил золотую медаль IV Национального чемпионата «Молодые профессионалы». В прошлом году Федор сумел раньше всех соперников разработать 3D-модель кофемашин и изготовить ее функциональный прототип. На выполнение этой задачи давалось 28 часов. Юный ученый завершил работу быстрее всех конкурсантов. В итоге его отрыв от ближайшего конкурента составил 40 баллов. При оценке работ участников эксперты чемпионата учитывали 250 критериев. В свободное от учебы время Федор руководит «Школой цифровых 3D-технологий для школьников». Она работает при Центре молодежного инновационного творчества FabLab «ВЕКТОР» в Ставропольском аграрном университете.

– Мы искренне рады вашим победам и успехам, которые говорят о высоких интеллектуальных и творческих способностях ставропольской молодежи. Участвуя в подобных конкурсах, вы поднимаете «собственную планку» как специалисты на рынке труда, заявляете о способности конкурировать на мировом уровне. Рассчитываю, что все ваши знания и умения вы реализуете на ставропольской земле, развивая экономику края и всей России, – обратился Владимир Владимирович к участникам встречи.

Глава Ставрополья отметил, что направления, по которым участвовали в Чемпионате молодые специалисты от края, сегодня востребованы экономикой региона. Это электроника, туризм, виноделие, другие специализации. Потребность в них и других сферах будет только расти. Краевым Минтруда прогнозируется, что в ближайшие семь лет краевой рынок труда будет ежегодно требовать до 120 тысяч специалистов. Из них 64 процента – на вакансии с высоким уровнем квалификации, в том числе, соответствующей стандартам Ворлдскиллс. Владимир Владимирович вручил участникам движения Ворлдскиллс благодарственные письма и пожелал успехов на следующем мировом чемпионате, который пройдет в 2019 году в Казани.

Зоя ЛАРИНА

Рекламная служба ООО РИА «ЮГИНФОРМ»
Телефоны: 8 (8793) 33-38-38, 33-34-54

Знай наших



Профессионалы будущего собрались в «Сколково»

Ставропольские воспитанники ЦМИТ «Бионика» одержали технологическую победу.

В технопарке «Сколково» состоялся Чемпионат корпораций «Профессионалы будущего» по методике Junior Skills, в котором приняли участие и воспитанники ЦМИТ «Бионика» Владислав Зюлин и Евгений Тимофеев.

Чемпионат корпораций – это состязания полипрофессиональных команд (корпораций) школьников 10-17 лет по выполнению производственных заказов реальных предприятий. Формат чемпионата моделирует процесс реального производства, что позволяет юным участникам отработать моно- и метапрофессиональные компетенции, научиться работать в команде, знакомиться с эффективными принципами производственных систем, выполняя комплексное производственное задание.

Во время чемпионата ребята «Бионики» совместно со сверстниками из других городов России в течение трех дней работали над решением производственных задач, заказчиками которых выступили предприятия реального сектора экономики. По результатам выполнения творческого задания учащиеся «Бионики» заняли почетное третье место в компетенции «Интернет-вещь».

Победа показала неплохой уровень подготовки воспитанников Центра. В будущем планируется сформировать команду для участия в подобного рода чемпионатах, работать над проектами.

Зоя ЛАРИНА

Образование



В Кочубеевском Центре молодежного инновационного творчества «Квазар» прошла первая олимпиада по 3D-моделированию, направленная на закрепление знаний у детей, которые в течение полугода занимались по специальной программе.

В крае прошла первая олимпиада по 3D-моделированию

Юные инженеры и технологи показали свои навыки на деле. Мероприятие собрало не только учеников центра, но также их родителей, представителей администрации, руководителей организаций и предприятий района, которые наглядно оценили качество полученных молодыми людьми знаний. Победители олимпиады получили не только ценные призы, но и денежные премии.

– Сеть ЦМИТов на территории Ставропольского края позволяет с детства формировать интерес к инженерным специальностям, дает возможность молодым людям работать с новым инновационным оборудованием и развивать проектную культуру в целом. Образование должно быть ориентировано на совершенствование практических и актуальных навыков у молодых специалистов. Мы стремимся сделать темы занятий в центре, связанными с экономикой региона, с потребностями общества, – сказал министр экономического развития Ставропольского края Валерий Сизов.

Он также отметил, что новый формат обучения поможет молодым людям определиться с будущей сферой деятельности и освоить перспективные инженерные специальности. После занятий в центре молодежного инновационного творчества у них возрастает возможность поступить в ведущие вузы страны, обрести специальность, востребованную на современном рынке труда с достойной заработной платой. Такие центры – это колоссальный задел для повышения конкурентоспособности экономики нашего региона, нашей страны в будущем.

Роман СОКОЛ

Актуально

Студентам рассказали о роли малого и среднего предпринимательства

Первый заместитель министра экономического развития Ставропольского края Елена Кильпа встретилась со студентами учено-финансового и экономического факультетов СГАУ.

Темой научной дискуссии стало «Развитие экономической и налоговой политики Ставропольского края». Елена Кильпа рассказала студентам о направлениях государственной поддержки малого и среднего предпринимательства в регионе, что вызвало много вопросов со стороны учащихся.

Как прозвучало, в 2016 году в Ставропольском крае производство продукции и услуг осуществляло более 100 тыс. субъектов малого и среднего предпринимательства. Суммарный оборот продуктов и услуг субъектов этой категории составил 562 млрд. рублей. ГУПСК «Гарантийный фонд поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства в Ставропольском крае» в прошлом году предоставило поручительства 66 субъектам малого и среднего бизнеса на общую сумму 759 млн. рублей, что позволило дополнительно привлечь в экономику Ставрополья кредитные ресурсы.

Некоммерческая организация «Фонд микрофинансирования субъектов малого и среднего предпринимательства в Ставропольском крае» в 2016 году выдала предпринимателям 506 микрозаймов на общую сумму 469 млн. рублей под минимальный процент. За счет средств федерального бюджета и бюджета Ставропольского края были предоставлены субсидии на возмещение части затрат 32 субъектам малого и среднего бизнеса, осуществляющим социально-ориентированную деятельность.

Была оказана практическая помощь при заключении 36 внешне-торговых контрактов со странами ближнего и дальнего зарубежья на общую сумму около 8,95 млн. долларов США. Предметом экспортных контрактов стали сельскохозяйственная и химическая продукция, оборудование для видеонаблюдения и контроля доступа, минеральная вода, нефтеперерабатывающее оборудование.

В этом году в городе Михайловском открылся первый в крае детский технопарк «Кванториум» – это совместный проект федерального правительства, краевых властей и бизнеса. Дети от 7 до 14 лет здесь будут бесплатно обучаться по шести направлениям: робоквантум, биоквантум, геоквантум, IT-квантум, энерджиквантум и Hi-tech цех. Образовательный курс длится два года. Конкурс желающих учиться в «Кванториуме» немалый – три человека на место.

Вопросы Елене Тихоновне студенты задавали самые разнообразные. Спрашивали об инвестиционном климате в крае, о развитии экономики, просили поделиться секретом профессионального успеха. По мнению преподавателей-организаторов, данная открытая лекция продолжила традицию весьма нужных и полезных встреч руководителей органов исполнительной власти Ставропольского края со студентами Ставропольского государственного аграрного университета.

Анна ТОНЕВА



ООО «Саблинское» Реклама
требуется комбайнеры
на комбайн марки ДОН 1500Б

Работа сезонная - с 1 апреля по 20 июля 2018 г.
Место работы - Ставропольский край Александровский район, с. Саблинское и с. Новокавказское

Проживание, питание бесплатно
Тел. 89286398387, 89054154448, 89197504187
Звонить с 9:00 по 19:00 с Пн. по Сб.
Вакансия действительно до 1 февраля 2018 г.

Разместим Вашу рекламу на LED-экране Реклама
+16 * светодиодный

в Пятигорске (р/н рынка «ЛИРА»)
Тел.: 8 (903) 4-150-150

154 РЕКЛАМА Кровельные работы, навесы, заборы всех видов сложности. ГАРАНТИЯ. Замер, расчет, доставка, проект - БЕСПЛАТНО! Тел.: 8-988-087-16-15

5.45 Х/Ф «ДОЯРКА ИЗ ХАЦА-ПЕТОВКИ» (12+). 8.55 Х/Ф «ИРОНИЯ СУДЬБЫ, ИЛИ С ЛЕГКИМ ПАРОМЛ...» (12+). 12.25 Х/Ф «ДЖЕНТЛЬМЕНЫ УДАЧИ».

ТРЕБУЮТСЯ на пищевую фабрику EL-EZER: ШВЕИ • ПОРТНЫЕ • НАВИВЩИКИ • ТЕХНОЛОГИ • СКОРНЯКИ

7.00, 7.30, 8.00, 8.30, 6.00, 6.30 «ТНТ. BEST» (16+). ПРОГРАММА. 9.00 «ДОМ-2» (16+).

06.00 «СМЕШАРИКИ» (0+) Т/С. 06.40 «СЕКРЕТНАЯ СЛУЖБА САНТА-КЛАУСА» (6+).

05.00 МУЛЬТФИЛЬМЫ «НОВОГОДНЯЯ НОЧЬ». «НОВОГОДНЕЕ ПУТЕШЕСТВИЕ...» (16+).

6.00 «100 ВЕЛИКИХ...» (16+). 8.00 «МУЛЬТФИЛЬМЫ» (0+). 12.00 «НОВОГОДНИЙ ЗАДОР».

ООО «УЭМ-Л-ВЦМ» Покупка лома цветных металлов. Пятигорск, ул. Пестова, д. 1 (87935) 3-19-92, (988) 086-71-77, (928) 312-64-50

Ваша реклама в газетах «Бизнес КМВ», «Вечерний коктейль» и «Шанс КМВ»

Телефон в Пятигорске: 33-38-38 33-34-54

Ассоциация «ЭкоСтрой» приглашает вступить в саморегулируемую организацию строителей.

ОБРАЩАЙТЕСЬ УЖЕ СЕГОДНЯ! Пятигорск, пр. Калинина, 17. Тел.: (8793) 33-12-87, (962) 490-1000

Подписной индекс «Бизнес КМВ»: 41059

06.30, 16.45 Х/Ф «ЧАРОДЕЙ». 09.10 МУЛЬТФИЛЬМ «НОВОГОДНЕ ПРИКЛЮЧЕНИЕ».

06.30 Х/Ф «ИЩИТЕ ЖЕНШИНУ». 07.50 «ОБЫКНОВЕННЫЙ КОНЦЕРТ С ЭДУАРДОМ ЭФЕРОВЫМ».

06.30 Х/Ф «ИЩИТЕ ЖЕНШИНУ». 07.50 «ОБЫКНОВЕННЫЙ КОНЦЕРТ С ЭДУАРДОМ ЭФЕРОВЫМ».

6.45 МУЛЬТГРАД. 6.50 «НОВОГОДНИЙ ДЕТЕКТИВ». Х/Ф (12+).

6.05 «ОТДАМ КОТЯТ В ХОРОШЕЕ РУКИ». Х/Ф (12+).

6.15 «МОЖЕТЕ ЗВАТЬ МЕНЯ ПАПОЙ». Х/Ф (12+).

06.30 ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ БОКС. 07.40 Х/Ф «БОКСЕР».

06.30, 12.30 ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ НАЛЬНЫЙ БОКС.

06.30 ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ БОКС. 08.10 Х/Ф «ВИРУС МЕСТИ».

6.00 Х/Ф «ТАЙНА ЧЕТЫРЕХ ПРИНЦЕСС» (0+).

6.00, 5.45 МУЛЬТФИЛЬМЫ (0+).

6.00 МУЛЬТФИЛЬМЫ (0+).

6.30 «ДОМАШНЯЯ КУХНЯ» (16+).

6.30 «ДОМАШНЯЯ КУХНЯ» (16+).

6.30 «ДОМАШНЯЯ КУХНЯ» (16+).

6.00 МУЗЫКАЛЬНЫЙ МАРАФОН «ЛЕГЕНДЫ РЕТРО FM».

6.00 МУЗЫКАЛЬНЫЙ МАРАФОН «ЛЕГЕНДЫ РЕТРО FM».

6.00 МУЗЫКАЛЬНЫЙ МАРАФОН «ЛЕГЕНДЫ РЕТРО FM».

6.00 НОВОСТИ. 6.10, 11.40 НОВОГОДНИЙ «ЕРАЛАШ».

6.00 НОВОСТИ. 6.10 «МОДНЫЙ ПРИГОВОР».

5.05 «ГОРОДОК». ЛУЧШЕЕ. 6.05 Т/С «ДОЯРКА ИЗ ХАЦА-ПЕТОВКИ».

5.05 «ГОРОДОК». ЛУЧШЕЕ. 6.05 Т/С «ДОЯРКА ИЗ ХАЦА-ПЕТОВКИ».

5.15 «МАЛАЯ ЗЕМЛЯ» (16+). 6.10 Х/Ф «ЗАХОДИ - НЕ БОЙСЯ».

5.00 «МАЛАЯ ЗЕМЛЯ» (16+). 6.00 Х/Ф «ОКЕЙ!» (16+).

7.00, 7.30, 8.00, 8.30, 6.00, 6.30 «ТНТ. BEST» (16+).

7.00, 7.30, 8.00, 8.30, 6.00, 6.30 «ТНТ. BEST» (16+).

06.00 «СМЕШАРИКИ» (0+) Т/С. 06.30 «НОВАТОРЫ» (6+).

06.00 «СМЕШАРИКИ» (0+) Т/С. 06.30 «НОВАТОРЫ» (6+).

05.00 МУЛЬТФИЛЬМЫ «КОТЕНОК ПО ИМЕНИ ГАВ».

05.00 МУЛЬТФИЛЬМЫ «КОТЕНОК ПО ИМЕНИ ГАВ».

6.00, 5.00 «100 ВЕЛИКИХ...» (16+).

6.00, 4.35 «100 ВЕЛИКИХ...» (16+).

ЧЕТВЕРГ 4 ЯНВАРЯ

6.00 НОВОСТИ
6.10 «МОДНЫЙ ПРИГОВОР».
7.10 Х/Ф «СКАЗКА О ЦАРЕ САЛТАНЕ»

5.05 «ГОРОДОК». ЛУЧШЕЕ.
6.05 Т/С «ДОЯРКА ИЗ ХАЦАПЕ-ТОВКИ. ВЫЗОВ СУДЬБЕ»

5.05 «МАЛАЯ ЗЕМЛЯ» (16+).
6.00 Х/Ф «АЛМАЗ В ШОКОЛАДЕ»

7.00, 7.30, 8.00, 8.30 «ТНТ ВЕСТ» (16+). ПРОГРАММА.
9.00 «ДОМ-2» (16+).

06.00 «СМЕШАРИКИ» (0+) Т/С
06.30 «НОВАТОРЫ» (6+) Т/С
07.00 «СУПЕРГЕРОИ» (6+) М/Ф

05.00 МУЛЬТФИЛЬМЫ «ВЕРНОЕ СРЕДСТВО». «ГУСИ-ЛЕБЕДИ».

6.00, 4.35 «100 ВЕЛИКИХ». (16+).
6.45 «СОЛДАТЫ». (12+).

06.30, 19.20 Х/Ф «О БЕДНОМ ГУСАРЕ ЗАМОЛВИТЕ СЛОВО»

5.40 «СВОДНЫЕ СЕСТРЫ». Х/Ф
6.30 ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ БОКС.

6.00 МУЛЬТФИЛЬМЫ (0+).
6.30 «ДОМАШНЯЯ КУХНЯ» (16+).

6.00 НОВОСТИ
6.10 «МОДНЫЙ ПРИГОВОР».
7.10 Х/Ф «МАРЬЯ-ИКСУСНИЦА»

5.05 «ГОРОДОК». ЛУЧШЕЕ.
6.05 Т/С «ДОЯРКА ИЗ ХАЦАПЕ-ТОВКИ. ВЫЗОВ СУДЬБЕ»

5.05 «МАЛАЯ ЗЕМЛЯ» (16+).
6.00 ФИЛЬМ «ВЕТЕР СЕВЕРНЫЙ»

7.00 «ЧЕРНОБЫЛЬ. ЗОНА ОТЧУЖДЕНИЯ» (16+). Т.С.

ПЯТНИЦА 5 ЯНВАРЯ

6.00 НОВОСТИ
6.10 «МАРЬЯ-ИКСУСНИЦА»
8.30 «ЛЕДИНКОВЫЙ ПЕРИОД 2: ПЛОСЬКАЕ ПОТЕПЛЕНИЕ»

5.05 «ГОРОДОК». ЛУЧШЕЕ.
6.05 Т/С «ДОЯРКА ИЗ ХАЦАПЕ-ТОВКИ. ВЫЗОВ СУДЬБЕ»

5.05 «МАЛАЯ ЗЕМЛЯ» (16+).
6.00 ФИЛЬМ «ВЕТЕР СЕВЕРНЫЙ»

7.00 «ЧЕРНОБЫЛЬ. ЗОНА ОТЧУЖДЕНИЯ» (16+). Т.С.

06.00 «СМЕШАРИКИ» (0+) Т/С
06.30 «НОВАТОРЫ» (6+) Т/С
07.00 «БАРАШЕК ШОН» (6+) М/Ф

05.00 МУЛЬТФИЛЬМЫ «АЛИСА В СТРАНЕ ЧУДЕС». «УМКА».

6.00, 5.00 «100 ВЕЛИКИХ». (16+).
6.45 «СОЛДАТЫ». (12+).

06.30 Х/Ф «О БЕДНОМ ГУСАРЕ ЗАМОЛВИТЕ СЛОВО»

5.40 «СУЕТА СУЕТ». Х/Ф.
7.20 «ЕСТЕСТВЕННЫЙ ОТБОР»

6.00, 5.45 МУЛЬТФИЛЬМЫ (0+).
10.15 Т/С «СЕКРЕТНЫЕ МАТЕ»

6.00 НОВОСТИ
6.10 «МАРЬЯ-ИКСУСНИЦА»
8.30 «ЛЕДИНКОВЫЙ ПЕРИОД 2: ПЛОСЬКАЕ ПОТЕПЛЕНИЕ»

5.05 «ГОРОДОК». ЛУЧШЕЕ.
6.05 Т/С «ДОЯРКА ИЗ ХАЦАПЕ-ТОВКИ. ВЫЗОВ СУДЬБЕ»

5.05 «МАЛАЯ ЗЕМЛЯ» (16+).
6.00 ФИЛЬМ «ВЕТЕР СЕВЕРНЫЙ»

7.00 «ЧЕРНОБЫЛЬ. ЗОНА ОТЧУЖДЕНИЯ» (16+). Т.С.

СУББОТА 6 ЯНВАРЯ

6.00 НОВОСТИ
6.10 «МОДНЫЙ ПРИГОВОР».
7.10 ФИЛЬМ «ЗОЛОТЫЕ РОГА»

4.30 Х/Ф «ОДИН НА ВСЕХ» (12+).
8.10 Х/Ф «НОВОГОДНЯЯ ЖЕНА»

5.00 «МАЛАЯ ЗЕМЛЯ» (16+).
6.00 Х/Ф «ЗИМНИЙ КРИЗИС» (16+).

7.00, 7.30, 8.30, 6.00, 6.30 «ТНТ ВЕСТ» (16+).

06.00 «СМЕШАРИКИ» (0+) Т/С
06.30 «НОВАТОРЫ» (6+) Т/С
07.00 «СУПЕРГЕРОИ» (6+) М/Ф

05.00 МУЛЬТФИЛЬМЫ «КАК ОДИН МУЖИК ДВУХ ГЕНЕРАЛОВ ПРОКОРМИЛ».

6.00 «100 ВЕЛИКИХ». (12+).
6.45 «СОЛДАТЫ». (12+).

06.30 Д/Ф «ПРОРОКИ. ЕЛИСЕЙ»

6.10 «НОЧЬ ОДИНОКОГО ФИЛИНА». Х/Ф (12+).

6.00 МУЛЬТФИЛЬМЫ (0+).
6.30 «ДОМАШНЯЯ КУХНЯ» (16+).

6.00 НОВОСТИ
6.10 «МОДНЫЙ ПРИГОВОР».
7.10 ФИЛЬМ «ЗОЛОТЫЕ РОГА»

4.30 Х/Ф «ОДИН НА ВСЕХ» (12+).
8.10 Х/Ф «НОВОГОДНЯЯ ЖЕНА»

5.00 «МАЛАЯ ЗЕМЛЯ» (16+).
6.00 Х/Ф «ЗИМНИЙ КРИЗИС» (16+).

7.00, 7.30, 8.30, 6.00, 6.30 «ТНТ ВЕСТ» (16+).

ВОСКРЕСЕНЬЕ 7 ЯНВАРЯ

6.00 НОВОСТИ
6.10 «МОДНЫЙ ПРИГОВОР».
7.10 ФИЛЬМ «ОГОНЬ, ВОДА И... МЕДНЫЕ ТРУБЫ»

4.25 Х/Ф «СНОВА ОДИН НА ВСЕХ» (12+).

5.05 ИХ НАВЫИ (0+).
5.25 «МАЛАЯ ЗЕМЛЯ» (16+).

7.00, 7.30, 8.00, 8.30, 6.00, 6.30 «ТНТ ВЕСТ» (16+).

06.00 «СМЕШАРИКИ» (0+) Т/С
06.30 «НОВАТОРЫ» (6+) Т/С
07.00 «СУПЕРГЕРОИ» (6+) М/Ф

05.00 МУЛЬТФИЛЬМ «КАК ОДИН МУЖИК ДВУХ ГЕНЕРАЛОВ ПРОКОРМИЛ».

6.00, 5.00 «100 ВЕЛИКИХ». (16+).
6.50 «СОЛДАТЫ». (12+).

06.30 «ЛЕТО ГОСПОДИНЕ». РОЖДЕСТВО ХРИСТОВО.

6.00 «ЗЕМЛЯ ЖИЗНИ ИСУСА ХРИСТА». Д/Ф (12+).

6.00 МУЛЬТФИЛЬМЫ (0+).
6.30 «ДОМАШНЯЯ КУХНЯ» (16+).

6.00 НОВОСТИ
6.10 «МОДНЫЙ ПРИГОВОР».
7.10 ФИЛЬМ «ОГОНЬ, ВОДА И... МЕДНЫЕ ТРУБЫ»

4.25 Х/Ф «СНОВА ОДИН НА ВСЕХ» (12+).

5.05 ИХ НАВЫИ (0+).
5.25 «МАЛАЯ ЗЕМЛЯ» (16+).

7.00, 7.30, 8.00, 8.30, 6.00, 6.30 «ТНТ ВЕСТ» (16+).

Заседание



В перспективе — сделать Кавминводы курортом мирового уровня

На заседании Координационного совета по вопросам развития туристско-рекреационного комплекса Ставропольского края, которое состоялось в Ессентуках, подвели итоги деятельности в данной сфере за 2017 год и определили перспективы на 2018 год.

Особо охраняемый эколого-курортный регион Кавказские Минеральные Воды — крупнейший курортный регион Российской Федерации, по богатству, разнообразию и ценности бальнеологических ресурсов не имеющий себе равных на всем Евразийском континенте.

Будучи одной из территорий благодатного Ставропольского края, Кавминводы ежегодно привлекают на свои курорты сотни тысяч отдыхающих, одновременно являясь востребованным центром туризма.

Заместитель председателя правительства Ставрополья, министр строительства и архитектуры края Александр Золотарев сказал о том, что дальнейшее развитие курортов находится в приоритете:

— Наша задача — сделать Кавминводы курортом мирового уровня, и облик городов-курортов уже сейчас меняется. Преображаются дороги, тротуары, терренкуры, парки, малые архитектурные формы, вводятся в строй новые санатории. Регион значительно продвинулся на рынке курортных услуг Российской Федерации.

Если сравнить статистические данные о посещаемости курортов Ставрополья за последние годы, то окажется, что цифры значительно возросли. Так, по словам министра туризма и оздоровительных курортов Ставропольского края Александра Трухачева, в 2016 году наш край посетили 1 миллион 375 тысяч человек, это на 6 процентов больше, чем в 2015 году, а в текущем году Ставрополье уже посетили 1 миллион 147 тысяч человек, и это на 7,3 процента превышает показатели 2016 года.

Министр также сообщил, что основу туристского потенциала нашего края составляют 138 санаториев и 346 гостиниц. Емкость номерного фонда постоянно увеличивается: с 2014 года в эксплуатацию введено свыше 120 средств размещения туристов емкостью почти 4 тысячи мест.

Министр также сообщил, что основу туристского потенциала нашего края составляют 138 санаториев и 346 гостиниц. Емкость номерного фонда постоянно увеличивается: с 2014 года в эксплуатацию введено свыше 120 средств размещения туристов емкостью почти 4 тысячи мест.

Суд да дело

Держал в рабстве соседа

Приговором Новоселицкого районного суда от 22 декабря 2017 года гражданин А. И. Мелихов признан виновным в совершении преступлений, предусмотренных п. «Г» ч. 2 ст. 127.2, ч. 1 ст. 132 (2 эпизода), ч. 1 ст. 139 УК РФ и ему назначено наказание в виде 9-ти лет лишения свободы с отбыванием в исправительной колонии общего режима.

Судом установлено, что осужденный с сентября 2015 по май 2017 года, заставлял соседа бесплатно пасти овец за якобы совершенную потерпевшим кражу животных. На самом деле никакой кражи не было. Мужчина систематически избивал жертву, заставляя работать, применял в отношении него насильственные действия сексуального характера и шантажировал распространением сведений, порочащих его честь и достоинство.

Анна ГРАД

Уклонялся от призыва в армию

В Предгорном районе молодой человек подготавливается к уклонению от призыва на военную службу, в отношении него возбуждено уголовное дело. По данным следствия, 21-летний житель села Винсады в октябре текущего года получил повестки о необходимости явки в военный комиссариат для прохождения мероприятия, связанных с призывом на военную службу, однако в назначенное время без уважительной причины в военный комиссариат не явился.

Анна ТОНЕВА

Актуально

Не только житница и здравница России

Окончание. Начало на стр. 2 Асуан пал в 1984 году. Но через тридцать лет новость о рождении его очередного сына вызвала небывалый интерес. Малыш, названный Аполлон Терск, стал самым знаменитым «жеребенком из пробирки» и ошеломил успехом отечественных специалистов: использование биоматериала, замороженного 45 лет назад, не имеет аналогов в мировой практике.

Небо Ставрополя идеально подходит для полетов. Сочетание мощных воздушных потоков и невысоких гор по достоинству оценили еще в 1933 году. Именно поэтому в Пятигорске основали первый в СССР спортивный авиаклуб, который позже переехал в Ессентуки. В этом клубе прошли тренировки космонавты Сергей Крикалев и Светлана Савицкая, многократный рекордсмен мира по парашютному спорту Мекер Балаев, а также многие чемпионы мира по высшему пилотажу.

«Пятигорское мороженое» — бренд, давно любимый и знакомый далеко за пределами Ставрополья. Сегодня ОАО «Холод» выпускает более ста наименований мороженого, большая часть сортов — собственные разработки. Производство осуществляется на современном оборудовании с использованием исключительно натуральных ингредиентов.

Между прочим, «Пятигорские шубы» также заслуживают статуса регионального бренда. Сегодня СКФО входит в первую тройку производителей меховых изделий в России. На Кавминводах меховым производством занимаются уже несколько десятилетий, за это время пятигорские шубы стали известны не только в нашей стране, но и за рубежом.

Не все знают, что ставропольские пряности уже активно экспортируются за границу — в Индию, Вьетнам, Шри-Ланку и Объединенные Арабские Эмираты. Американские предприниматели заинтересовались закужкой у агропромышленного предприятия по производству специй «Моя мечта» экологически чистой ставропольской продукции. Аграрии края и других регионов России могли бы полностью обеспечить весь мировой рынок специями.

А два года назад был впервые организован туристический «Винный тур по Ставрополью». За поездку можно увидеть весь винодельческий цикл — от посещения виноградников и заводских цехов до дегустации и приобретения понравившихся напитков. Туристам предлагают посетить всемирно известное село Прасковеев в Буденновском районе. На Прасковеевском винозаводе, основанном в 1898 году, производятся изысканные вина и коньяки. Предмет особой гордости — уникальная для России винотека, не превзойденная по количеству образцов и сортовому разнообразию. Другая знаменитая остановка на пути Винного тура — ставропольский ликеро-водочный завод «Стрижмент», ведущий свою историю с 1868 года. Своеобразной визитной карточкой края стала настойка «Стрижмент», созданная по заданию М.С. Горбачева к 200-летию Ставрополя.

Кстати, о М.С. Горбачеве... Когда несколько лет назад ставропольские специалисты разрабатывали проект, связанный с брендами Ставрополья, появились и некоторые спорные предложения. Одним из них было возможное развитие идеи «Ставрополье — родина Горбачева», что, конечно, привлекательно для иностранцев, но не для нас, учитывая неоднозначное отношение к президенту СССР.

Тем не менее, Ставропольский край — родина первого и единственного президента СССР Михаила Горбачева, главы государства Юрия Андропова, а также Александра Солженицына — лауреата Нобелевской премии по литературе. Каждый из них по-своему изменил Россию. Юрий Андропов родился в 1914 году в станице Нагутская, Солженицын — в Кисловодске в 1918 году, Михаил Горбачев — в селе Привольное в 1931 году. За «Архипелаг Гулаг» писателя Солженицына как диссидента выслали из страны. В 1990 году после многих лет изгнания именно М. Горбачев вернул А. Солженицыну советское гражданство, а читателям — возможность прочитать ранее запрещенные произведения, в том числе и знаковый «Архипелаг Гулаг». В том же 1990 году Горбачев получил Нобелевскую премию мира. А Юрий Андропов за месяц до своей смерти совместно с Рональдом Рейганом был признан «Человеком года» (1983 год) в журнале Time. Такой чести его предшественник Леонид Ильич Брежнев (находившийся у власти 18 лет) не был удостоен ни разу, а Юрий Владимирович находился во главе государства всего пятнадцать месяцев.

Конечно, в одной статье невозможно перечислить все известные и малоизвестные бренды Ставрополья. Но важно понимать, введение в законодательство понятия «географическое указание» позволит более широко использовать региональные бренды в коммерческом обороте. Пока же российские товаропроизводители не в полной мере используют колоссальный потенциал бренда.

Буквально на днях стало известно, что национальный центр интеллектуальной собственности Грузии запатентовал товарные знаки 30 наименований национальных продуктов, среди них — чача, хачапури, чурчхела и сулугуни.

За рубежом торопятся запатентовать местные товарные знаки, и нам надо поспешить не только развивать, но и твердо отстаивать, защищать свои местные, локальные бренды. Ведь территориальный брендинг призван подчеркивать уникальность территории для инвесторов и туристов. Он может стать важным источником пополнения региональных бюджетов.

Зоя ЛАРИНА

Первенство

Спортивный год завершили достойно

В Пятигорске прошло открытие первенства Кавказских Минеральных Вод по рукопашному бою и соревнования по стрельбе из пневматической винтовки. Всего в состязаниях приняло участие более двухсот человек.

Организаторами мероприятия стали ОУ ДПО «Пятигорская ОТШ ДОСААФ России» совместно с комитетом по ФКиС администрации Пятигорска и Региональный Научно-Спортивный центр СКФО. Учащими образовательных учреждений, а также взрослым спортсменам, занявшим призовые места, были вручены грамоты ДОСААФ России. Победители состязаний по стрельбе приглашены на межрегиональные соревнования по стрельбе из пневматической винтовки, которые состоятся в январе 2018 года.

Зоя ЛАРИНА, фото автора



Анна ТОНЕВА

Исследование



Чем ставропольцы решили радовать коллег

По статистике, 35 процентов работников Ставрополья планируют дарить близким конфеты и косметику. В преддверии новогодних праздников служба исследований HeadHunter опросила ставропольских работников и выяснила, как они планируют поздравлять близких и коллег. Половина опрошенных в качестве подарков для родственников и друзей рассматривают конфеты и сладкие подарки, 35 процентов будут дарить парфюмерию или косметику. Самым непопулярным вариантом подарка стали домашние животные — 1 процент. В свою очередь 29 процентов участников опроса хотели бы получить к Новому году от своих близких людей деньги.

Вторым по популярности подарком из списка предпочитаемых стала косметика и парфюмерия — 21 процент, на третьем месте компьютерная техника — 17 процентов. Что касается поздравлений коллег, доля специалистов Ставропольского края, не планирующих этого делать, в 2017 году составила 54 процента, хотя 1 процент опрошенных все же думают поздравить непосредственного руководителя, а каждый третий готовит приятные подарки для тех, с кем дружит, общается или обедает вместе. Между тем, доля тех, кто желает стать «Тайным Сантой» для своего коллеги составила 7 процентов.

Как оказалось, 60 процентов ответивших на вопросы даже не ждут подарков от тех, с кем бок о бок проводят трудовые будни, хотя 22 процентам было бы приятно их получить. 18 процентов опрошенных уверены в том, что коллеги не оставят их без внимания. На вопрос о том, получают ли сотрудники подарки от своих работодателей, 51 процент респондентов ответили отрицательно, а 23 процента рассказали, что их компании радуют сотрудников новогодними сюрпризами. Самые интересные ответы исследователи получили на вопрос о том, исполнение какого желания из предложенных вариантов предпочтительнее для жителей края. Так, большинство не отказалось бы от миллиона рублей, чтобы вложить в собственный бизнес — это 46 процентов, в то время как за мир во всем мире высказались 14 процентов. Оказалось, что каждому третьему специалисту Ставрополья не хватает всей заработной платы для того, чтобы приобрести новогодние подарки для друзей и родственников. В 2017 году доля работников, отметивших финансовый дефицит в предновогодний период, составила 34 процента, в то время как в 2012 году доля аналогично ответивших респондентов превышала половину общего количества — 53 процента.

Зоя ЛАРИНА

Технологии

Зачем нужны оконные фильтры?

Ученые давно доказали, от того, чем и как мы дышим, зависит наше здоровье и самочувствие. Каким должен быть воздух в доме, чтобы хорошо спать, не болеть и быть бодрым?



В холодное время года мы все чаще проводим время дома, и все реже открываем окна, так как перепады температур очень резкие и помещение быстро охлаждается. Что происходит? Целый день, а потом и ночью, мы дышим одним и тем же воздухом, а вот кислорода в нем становится все меньше. В итоге вялость, слабость и отсутствие полноценного отдыха. Вывод, конечно, напрашивается сам собой — чаще проветривать помещение. Это вообще один из самых модных трендов последнего времени — свежий прохладный воздух в доме. Об этом говорят все известные врачи. Спать лучше всего при температуре — 18-20 градусов по Цельсию. И простудные болезни легче переносятся при прохладном и влажном воздухе. И вирусы меньше распространяются, если в комнате обеспечен приток свежего воздуха.

Все это так. Но как этого добиться в обычной квартире? В которой, когда открываешь форточки, получается сквозняк. Когда дети играют на полу, и если проветривать, то они замерзают. Когда все привыкли ходить босиком, а если постоянно проветривать, то заработаешь очередную простуду. Как научиться жить с открытым окном? И нужно ли? Постоянно держать открытым, и даже приоткрытым на режим проветривания, окно все же не нужно: во-первых, из-за резких перепадов температур в холодное время, во-вторых, по причине безопасности, особенно в семьях с детьми. Если маленький ребенок может один находиться в комнате хотя бы несколько минут, окно должно быть обязательно закрыто. И лучше с использованием специальных средств для детской безопасности. Как же при закрытом окне обеспечить приток свежего воздуха? На помощь приходят современные технологии и «умное» проветривание. Например, такие устройства, как оконные фильтры. При их использовании окно открывать не нужно, а свежий, и что важно, очищенный воздух поступает постоянно. Таким образом, и по полу не дует и дышится легко. Оконные фильтры помогают также очистить воздух от вредных частиц и аллергенов, в том числе и пыльцы, что особенно важно для астматиков и астматиков. Дышите с умом! И тогда даже «простой» воздух будет давать вам заряд бодрости и энергии!

Анна ГРАД

СОБЫТИЯ НЕДЕЛИ

В СНГ

Президент РФ Владимир Путин поблагодарил глав спецслужб СНГ за сотрудничество в борьбе с терроризмом...

Руководителем федерального агентства по делам СНГ, соотечественников, проживающих за рубежом...

Советом руководителей уполномоченных органов по регулированию рынков ценных бумаг стран СНГ утверждены рекомендации по гармонизации национальных законодательств...

Ратификация межправительственного соглашения с Азербайджаном и Казахстаном об автомобильном сообщении одобрена парламентариями.

В Азербайджане состоится открытие двух новых заводов по производству военной продукции — горячей штамповки и механической обработке снарядов...

По словам министра энергетики Белоруссии Владимира Потупчика, отказ от российской электроэнергии произошел по экономическим причинам...

В Киргизии иностранцы и их дети, а также жители бывшего СССР с неопределенным гражданством смогут получать пособия, пенсии и социальное обеспечение.

Молдавия стратегическое партнерство с Россией жизненно необходимо, заявил президент Республики Игорь Додон.

Круглый стол



Лидеров национально-культурных объединений отметили наградами

Председатель комитета СК по делам национальностей и казачества Александр Писаренко провел круглый стол с руководителями национально-культурных объединений...

Участники обсудили итоги уходящего года, поделились мнениями о проведенных культурных мероприятиях, высказали предложения по дальнейшему совершенствованию работы.

В этом году цыгане Ставрополя вовлеклись в культурные мероприятия: участвовали в организации и проведении различных праздников...

Гусейн Ахмедов, представляющий на круглом столе общественную организацию «Местная национально-культурная автономия курдов Новоалександровского района СК»...

По статистике 2015 года, на Ставрополе проживает свыше 18 тысяч курдов, в основном в Новоалександровском районе, городах Пятигорск и Минеральные Воды.

Расследование

Преступление долгое время оставалось нераскрытым

В октябре 2013 года в одном из домовладений в Пятигорске с колото-режаными ранениями груди было обнаружено тело 29-летнего мужчины.

Учитывая, что преступление раскрыть не представилось возможным после выполнения всех необходимых следственных и процессуальных действий, предварительное следствие было приостановлено за неустановлением лица, подлежащего привлечению в качестве обвиняемого.

Следствием установлено, что в октябре 2013 года обвиняемый из-за личной неприязни к мужчине по причине его противоправного поведения в отношении знакомой ему женщины с ножом пришел в его дом...

В ходе следствия была собрана достаточная доказательственная база причастности обвиняемого к инкриминируемому ему деянию, в том числе проведен комплекс судебно-медицинских экспертиз, а также иные необходимые следственные и процессуальные действия.

Зоя ЛАРИНА

Не удержала малыша на руках

В Лермонтовской женщине признана виновной в причинении смерти по неосторожности ребенку. Следствием и судом установлено, что 9 сентября 2016 года 61-летняя жительница города Лермонтова Ольга Боровикова по просьбе своей дальней родственницы пригласила за ее четырехмесячного мальчика...

Анна ТОНЕВА

Криминал

Убил супругу из-за ревности

Следственным отделом по городу Кисловодск СУ СК РФ по СК возбуждено уголовное дело в отношении 38-летнего местного жителя, подозреваемого в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 105 УК РФ (убийство).

По данным следствия, ночью 17 декабря текущего года между супругами произошла ссора из-за ревности мужчины к бывшему супругу женщины. Во время конфликта подозреваемый нанес 39-летней потерпевшей многочисленные удары ножом.

Роман СОКОЛ



Ситуация



Под крышей дома своего...

Судебные приставы Пятигорского ГО УФССП России по Ставропольскому краю взыскали с организации в пользу гражданина около 2 миллионов рублей.

Мужчина, заключив договор подряда с фирмой, оказывающей услуги по настилу кровли, выплатил компании полагающуюся сумму в размере 2 млн. рублей.

Судебные приставы, посетив организацию, предупредили руководство о последствиях неисполнения судебного решения. Однако представители фирмы заняли оборонительную стратегию, сославшись на неплатежеспособность.

Анна ГРАД

«Вера, Надежда, Любовь»

ВОПРОС: Я гражданин России. Моей невесте, гражданке Украины, 16 лет. Можем ли мы заключить брак, если ей еще нет 18 лет?

ОТВЕТ: В соответствии со статьей 13 Семейного Кодекса РФ (СК РФ) брачный возраст устанавливается в восемнадцать лет.

Вместе с тем, в соответствии со статьей 156 СК РФ, условия заключения брака на территории Российской Федерации определяются для каждого из лиц, вступающих в брак, законодательством государства, гражданином которого лицо является в момент заключения брака.

При наличии уважительных причин органы местного самоуправления по месту жительства лиц, желающих вступить в брак, вправе по просьбе данных лиц разрешить вступить в брак лицам, достигшим возраста шестнадцати лет.

Порядок и условия, при наличии которых вступление в брак в виде исключения с учетом особых обстоятельств может быть разрешено до достижения возраста шестнадцати лет, могут быть установлены законами субъектов Российской Федерации.

Согласно статье 25 данного Закона государственная регистрация заключения брака производится любым органом записи актов гражданского состояния на территории Российской Федерации по выбору лиц, вступающих в брак.

Лица, вступающие в брак, подписывают совместное заявление о заключении брака и указывают дату его составления. Следует знать, что иностранному гражданину, вступающему в брак, необходимо будет представить документ компетентного органа страны гражданской принадлежности, свидетельствующий об отсутствии брака на территории государства, гражданином которого является вступающее в брак лицо.

На вопросы читателя отвечает юрист Нелля ШАМИНА

Присшествия



Обрушился мост

На территории Андроповского района между селами Дубовая Балка и Кианкиз произошло частичное обрушение автомобильного моста.

Из-за опасности для местных жителей движения по нему дороге «Кавказ — Новый Янкуль — Бешпагир — Грачевка» было решено перекрыть. Но чтобы не лишать 2 тысячи сельчан возможности выезжать в районные центры, была открыта новая дорога «Ставрополь — Новый Бешпагир — Янкуль — Кианкиз».

К сожалению, данная дорога является проселочной, и ехать по ней затруднительно из-за неровности покрытия. При этом ситуации усугубляют выпавшие осадки и возникновение угрозы снежных заносов.

Анна ГРАД



СЛЕДСТВЕННЫЙ ОТДЕЛ ПО ГОРОДУ ПЯТИГОРСК СУ СК РФ ПО СК СООБЩАЕТ

В Железноводске мужчина признан виновным в покушении на мелкое взятничество. Собравшие следователем следственного отдела по городу Пятигорск СУ СК РФ по СК доказательства признаны судом достаточными для вынесения приговора в отношении Олега Латыпова.

Следствием и судом установлено, что утром 4 августа 2017 года Латыпов, находясь в салоне служебного автомобиля, передал взятку в размере 200 рублей инспектору отдельного взвода дорожно-патрульной службы отделения ГИБДД отдела МВД России по Железноводску за непривлечение его к административной ответственности по ст. 12.18 КоАП РФ (непредоставление преимущества в движении пешеходам).

В Железноводске в суд направлено уголовное дело для применения меры уголовного-правового характера в виде судебного штрафа.

Следствием установлено, что 17 ноября 2016 года директор допустил к строительству объекта многоквартирного жилого дома микрорайона «Вишневого сад» в поселке Иноземцево двух рабочих. При этом он не обеспечил установку защитных устройств и ограждений на объекте перемещения грузов кранами, не провел им инструктаж по охране труда, не обеспечил их касками, а также не принял иных мер, необходимых для выполнения строительных работ в опасных зонах.

Рабочие, находясь на данном объекте, произвели строительство монтажных ступеней на первом этаже. Два строителя, положив первую ступеньку на первом этаже, отцепили крючки от ступеньки и подъемным краном оттащились наверх за второй ступенькой. В ходе движения крючки зацепились сверху за перемычку, и она упала на потерпевших. В результате происшествия одному из мужчин причинены тяжкие телесные повреждения в виде сотрясения головного мозга, закрытого перелома голени и лодыжек, другой погиб в результате открытой черепно-мозговой травмы.

Учитывая, что обвиняемый впервые совершил преступление, которое относится к категории преступлений средней тяжести, при этом в содеянном раскаялся и полностью загладил причиненный преступлением вред, уголовное дело с постановлением о прекращении уголовного преследования направлено в суд для применения меры уголовного-правового характера в виде судебного штрафа.

В столице СКФО двое работников МУП «Пятигорскпассажиртранс» обвиняются в нарушении требований охраны труда.

По данным следствия, 3 сентября текущего года механик не обеспечил контроль за соблюдением водителями правил технической безопасности эксплуатации автотранспортных средств и покинул местонахождение неисправного буксируемого автобуса. В свою очередь водитель этого автобуса не убрал из зоны работы другого водителя и не подложил под колеса противооткатные упоры, приступив к расцепке автобусов. В результате буксируемый автобус покатило и прижал своей передней частью водителя к задней части другого автобуса.

От полученных повреждений спустя некоторое время мужчина скончался в больнице. По уголовному делу назначена и проведена судебно-медицинская экспертиза, истребованы должностные инструкции, проведены иные следственные и процессуальные действия.

В настоящее время уголовное дело направлено прокуроору для утверждения обвинительного заключения и последующей передачи в суд для рассмотрения по существу, сообщили в СКР.

Помощник руководителя следственного отдела по городу Пятигорск следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Ставропольскому краю Елена ФРОЛОВА Подготовила Зоя ЛАРИНА

Разместим Вашу рекламу на LED-ЭКРАНЕ в Пятигорске (р/н рынка «ЛИРА») Тел.: 8 (903) 4-150-150

РЕКЛАМНАЯ СЛУЖБА «БИЗНЕС КМВ» (8793) 33-38-38, 33-34-54

